

Sudijskoj komisiji i Odboru sudija SSS

Upravnom odboru SSS

## **GODIŠNJI IZVEŠTAJ PREDSEDNIKA SUDIJSKE KOMISIJE**

### **ZA 2018. GODINU I PRVA DVA MESECA 2019. GODINE**

#### **1. Realizacija suđenja na takmičenjima, stanje na turnirima**

Tokom 2018. godine održano je 26 turnira na kojima su devet nacionalnih sudija i trojica sudija pripravnika realizovali ukupno 57 suđenja.

Sve nacionalne sudije ispunile su uslove za produženje mandata, a sudije pripravnici pokazali visok stepen posvećenosti, znanja i zalaganja, samostalnost u radu i odličnu komunikaciju sa takmičarima, trenerima, organizatorima i drugim sudijama.

Na svim turnirima osim poslednjeg u kalendarskoj godini (SK Velos 16.12.2018) korišćene su praktično neupotrebljive dotrajale mete. Imali smo stalne probleme sa probijanjem meta, složene procene pogodaka, dopucavanja, zaustavljanja turnira i opštu nelagodu zbog toga što su takmičari i klubovi plaćali kotizacije za učešće na turnirima na kojima su dobijali neprihvatljive uslove takmičenja. Ovo je bilo posebno neprijatno na CEC-u. Od turnira održanog 16.12.2018. u Novom Sadu, počele su da se koriste nove mete. Tri turnira kasnije, na turniru u Subotici 17. februara 2019, prijavljeno je probijanje na jednoj od novih meta.

Na takmičenjima, skupovima i u prepisci uočen je nizak nivo poznavanja pravila takmičenja, takmičarske opreme, mera bezbednosti kod takmičara, trenera, organizatora i uprave. Više puta se desilo da su takmičari pokazali da ne znaju pravila tek kad se desila neka situacija u kojoj je trebalo intervenisati – npr. procedura pri kvaru na opremi kada više propušteno nije moglo da se ispravi.

Gotovo svi target turniri organizovani su besprekorno, a uslovi takmičenja nisu bili idealni samo u slučajevima koji su van kontrole organizatora (npr. vremenske prilike i grejanje/osvetljenje/ventilacija u dvorani). Turnire su delegirane sudije u izveštajima okarakterisali kao veoma kvalitetne. Podignut je nivo organizacije i sportskog ponašanja i na terenskim turnirima, i unapređenja saradnja sa organizatorima i takmičarima na ovim takmičenjima. Ovo je postignuto zahvaljujući komunikaciji i saradnji orgaizatora, delegata i sudija.

#### **2. Aktivnosti Sudijske komisije i Odbora sudija**

Redovni poslovi: Sudijska komisija je obavljala redovne dužnosti, kao što je delegiranje sudija, ažuriranje pravilnika, slanje obaveštenja i saopštenja klubovima, UO i komisijama, odgovarala

na pitanja organizatora, takmičara i trenera usmenim i pisanim putem, obrađivala pitanja i slučajeve značajne za suđenje i pravila.

Sudijskoj komisiji stigao je mejl sa odlukom Upravnog odbora u kojoj, između ostalog, stoji da u Pravilniku o radu Odbora sudija i Sudijske komisije mora da se naglasi značaj i funkcija UO u donošenju odluka, te da se tako Pravilnik usaglašava sa Statutom SSS. Odbor sudija je na redovnom godišnjem skupu u novembru korigovao i usvojio predloge koje je dostavio generalni sekretar. Komisija je dostavila Upravnom odboru izmenjeno i dopunjeno izdanje Pravilnika na usvajanje. U inicijalnoj odluci UO pisalo je da se radi o hitnom postupku. UO do danas nije usvojio izmene pravilnika ili bar Sudijska komisija nije obavještena o tome.

Sudijske komisija je saradivala sa Tehničko-takmičarskom komisijom na izradi novog Takmičarskog pravilnika. Nastavljena je odlična saradnja i komunikacija komisija.

### **3. Sudijski seminar i nove nacionalne sudije (pripravnici)**

Posle više pokušaja, nesporazuma, povlačenja poziva, menjanja termina i „šuma na vezama“ sa upravom, seminar za nacionalne sudije održan je u od 23. do 25. novebra 2018. godine u Novom Sadu. Od četiri kandidata, tri su položila ispit za nacionalne sudije i stekla zvanje sudije-pripravnika. Drugom danu seminara prisustvovala su i druge nacionalne sudije, a održan je i redovni godišnji sastanak sudija. Nacionalnom sudiji Bojanu Glavoniću nije refundirana autobuska karta na relaciji Novi Sad – Beograd (povratak sa redovnog godišnjeg sastanka 24. novembra).

Sudijska komisija je o ova dva skupa detaljno obavestila UO u dva izveštaja: u Izveštaju sa seminara za nacionalne sudije SSS 2018 i u Izveštaju sa godišnjeg sastanka Odbora nacionalnih sudija SSS (u prilogu).

Željko Vranjevac je bez naknade uradio dizajn i grafičku obradu diploma i legitimacija za nove sudije, koje su zatim štampane ličnim angažovanjem i sredstvima.

U decembru su o trošku Saveza nabavljene 3 majice za nove nacionalne sudije (za svakog po jedna), koje su identične majicama postojećih sudija, što je dobro – imamo vizuelni kontinuitet i uniformnost.

#### **4. Angažovanje naših sudija na kontinentalnim turnirima, reakreditacija kontinentalnog sudije za period 2020–2023.**

Željko Vranjevac je sudio na Evropskom kupu u Novom Mestu u Češkoj od 30. juna do 8. jula. Kolege kontinentalne sudije su u više navrata hvalile Željkov rad i saradnju na turniru. Nadamo se nastavku saradnje.

Sudila sam na Evropskom juniorskom prvenstvu u Patri u Grčkoj od 25. juna do 1. jula. Putni troškovi (avionska karta) mi nisu refundirani - putne troškove kontinentalnih troškova ne plaća WAE već nacionalni savezi.

Nismo imali kandidate za seminar i ispit za kontinentalne i internacionalne sudije jer Savez nije predvideo pokrivanje troškova.

Ove jeseni održan je proces reakreditacije za kontinentalne sudije, sa testom, koji sam položila i obnovila svoj status kontinentalnog sudije za period 2020–2023.

WAE me je delegirala da sudim na Evropskom juniorskom gran-priju u Sloveniji (13-18. maj).

#### **5. Komunikacija i saradnja sa drugim organizacionim strukturama Saveza**

Već je pomenuta dobra saradnja sa Tehničko-takmičarskom komisijom.

Sa Upravnim odborom praktično nema komunikacije (osim neformalno, sa pojedinačnim članovima). Sudijska komisija nije bila pozvana ni da se priključi sednici UO – obrati članovima povodom organizacije seminara. Podsećam da je na izbornoj skupštini 2017. godine predsednik kao deo plana za sledeći mandat najavio nastavak dobre prakse obaveštavanja Sudijske komisije o odlukama, te prisustva predstavnika Komisije na sednice UO.

Tehnički sekretar je krajem godine uputio zahtev Sudijskoj komisiji da da predlog koji će sudija dobiti godišnje priznanje, Komisija je prosledila inicijativu Odboru sudija. Odbor je jednoglasno predložio Teodora Čerevickog, koji je dobio priznanje.

#### **6. Planovi i najave za sledeću godinu**

Planirana je edukacija na svim nivoima, posebno direktno takmičara i trenera kako bi se objasnile i usvojile procedure na takmičenjima i pravila u vezi sa opremom.

Planirano je održavanje redovnog godišnjeg sastanka Odbora sudija.

U Beogradu

Biljana Mitrović

3. mart 2019.

Predsednik Sudijske komisije SSS